
Ata da 14ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 10 (dez) dias do mês 

de maio de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito horas) 

na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos realizou-se a 

Reunião Ordinária com a finalidade de receber, discutir e votar 

Projetos de interesse do Município bem como deliberar sobre 

outras proposições em geral na qual compareceram todos os 

vereadores conforme livro de frequência. O Senhor Presidente 

deu abertura à Reunião observando os preceitos regimentais. A 

ata da Reunião anterior foi aprovada e assinada por todos os 

vereadores. A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 

010/2021, de autoria do Vereador João Paulo Ferreira. O vereador 

vem requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente encaminhe a esta Casa Legislativa a 

escala de recolhimento dos lixos úmidos e recicláveis da cidade. 

Solicita que sejam confeccionados folders educativos contendo a 

escala de recolhimento do lixo e frisando a importância de separar 

o lixo úmido do lixo reciclado. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO nº 011/2021 de autoria do Vereador João 

Paulo Ferreira. O vereador vem requerer do Prefeito Municipal 

que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos informe como se encontra o andamento da construção da 

creche no Bairro Olaria. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO nº 012/2021 de autoria do Vereador João 

Paulo Ferreira. O vereador vem requerer do Prefeito Municipal 

que por meio da Secretaria Municipal de Educação informe como 

se encontra a situação do transporte universitário fornecido pelo 

Município e quando será realizada a licitação para contratação da 

empresa responsável por realizar o transporte. Colocados os 

requerimentos em votação os mesmos foram aprovados por oito 

votos favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura das 

INDICAÇÕES: nº 065/2021, Ademar Aureliano de Medeiros; 

Solicita que através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos realize a limpeza e manutenção das ciclovias existentes 

ao longo da Avenida Sanitária, Trechos I e II. nº 066/2021, 

Ademar Aureliano de Medeiros; Tendo em vista a recente 

alteração da denominação da Travessa II no Bairro Santa Efigênia 

a qual passou a denominar-se “Travessa Divina Olina Ferreira” 



solicita que através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos providencie a implantação da placa vertical informativa 

contendo a nova denominação no início da referida via. nº 

067/2021, Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que através da 

Secretaria Municipal de Planejamento e Desenvolvimento 

Sustentável analise a viabilidade de implantar uma câmera de 

segurança do tipo “Olho Vivo” na Rua São Luís, próximo da 

Creche Maria da Glória Veloso e quadra de esportes. nº 068/2021 

Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que através da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Agricultura  analise a viabilidade 

de realizar uma limpeza e recuperação do Córrego dos Arcos.  nº 

069/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que através da 

Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo analise 

a possibilidade de implantar um monumento com o letreiro “Eu 

Amo Arcos” na Praça Floriano Peixoto. nº 011/2021, João Paulo 

Ferreira; Solicita que através da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos disponibilize caminhão pipa para aguar a 

estrada vicinal de acesso à Usina Velha. nº 012/2021 João Paulo 

Ferreira; Solicita que através da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos providencie a limpeza e manutenção em geral 

da academia ao ar livre existente no Bairro Nova Morada II. nº 

013/2021 João Paulo Ferreira; Solicita que através da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie  a instalação 

de um abrigo de passageiros  no Bairro Nova Morada II, 

proximidades da esquina da Rua do Doce com Estrada Municipal 

Antônio Soares Rodrigues. nº 007/2021 Laerte Cesário Mateus. 

Solicita que através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos tomem as providências para o alargamento da estrada 

rural de acesso a propriedade do Senhor Afonso do Tote, na 

região do Candonga e solicita que seja implantado um mata-burro 

no local. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 079/2021 de 

autoria do Presidente Ronaldo Gaspar Ribeiro. Apresenta 

sugestão de retenção de trânsito na BR 354, principalmente entre 

o KM 473 e KM 476 onde há diversos acessos às empresas de 

mineração. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 002/2021 de 

autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social e do 

Presidente Ronaldo Gaspar Ribeiro. Solicitam informações acerca 

do CTI da cidade de Arcos. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 



003/2021 de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social e 

do Presidente Ronaldo Gaspar Ribeiro. Solicitam informações 

acerca dos pacientes que foram tratados no Pronto Socorro 

Municipal São José, antes da implantação dos leitos de CTI e 

enfermaria COVID na Santa Casa de Arcos. A Secretária fez a 

leitura do Ofício nº 3351/2021 do Tribunal de Contas do Estado 

de Minas Gerais e Parecer Prévio sobre as Contas do Município 

de Arcos referente ao Ano de 2019 (dois mil e dezenove). A 

Secretária fez a leitura do Ofício nº 018/2021 de autoria do 

Conselho de Desenvolvimento Comunitário da Boca da Mata 

solicitando equipamentos para efetuar a limpeza e manutenção do 

campo de futebol, do imóvel onde são realizadas as reuniões do 

Conselho, nas ruas e outros lugares. As aquisições de bens são: 

um tratorzinho para poda do campo de futebol, uma motopoda, 

uma roçadeira e uma motosserra. A Secretária fez a leitura do 

Ofício Circular nº 004/2021 de autoria do Conselho Central de 

Arcos da Sociedade São Vicente de Paulo propondo que o dia 24 

(vinte e quatro) de junho da fundação da primeira conferência 

vicentina em Arcos seja decretado o Dia Municipal da Sociedade 

São Vicente de Paulo (SSVP). A Secretária fez a leitura do Ofício 

nº 63/2021 de autoria do Presidente Ronaldo Gaspar Ribeiro 

juntamente com o Prefeito Claudenir José de Melo.  Solicitam ao 

Gerente Geral da CSN a doação de dez capacetes elmo para 

atendimento às vítimas da Covid-19 em nosso município. A 

Secretária fez a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei Ordinária nº 

005/2021 de autoria do Executivo Municipal que DISPÕE 

SOBRE REVOGAÇÃO DE DISPOSITIVO QUE MENCIONA 

com emenda. Colocado o referido Projeto de Lei Ordinária em 

discussão e não havendo manifestação foi colocado em votação 

sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e zero voto 

contra. Em seguida foi colocada em Deliberação a Redação Final 

do Projeto de Lei nº 005/2021 sendo a mesma aprovada por oito 

votos favoráveis e zero voto contra. Em seguida o Senhor 

Presidente deu início ao Grande Expediente, onde ocorreu o 

pronunciamento dos seguintes vereadores: Laerte pediu que fosse 

solucionado o problema do transporte via lotação no Município. 

Parabenizou o Senhor Presidente pelo ofício sobre a sugestão 



referente à BR 354. Pediu providências para as ruas que terão 

problemas quando começarem as chuvas. Está acompanhando a 

ação que pede indenização da Copasa. João Paulo parabenizou em 

nome da vereadora Kátia todas as mães pelo Dia das Mães. Disse 

que quanto ao transporte público estão aguardando a licitação. O 

Senhor Presidente disse que a Casa oficiou a Prefeitura cobrando 

sobre esse processo licitatório. João Paulo disse que estão sendo 

cobrados a respeito desse transporte. Pediu aos proprietários de 

lote que façam a limpeza. Ney Miranda pediu que o setor 

competente implantasse um redutor de velocidade na Avenida 

Progresso e um redutor de velocidade na Rua Rivalino Ananias. 

Calixto disse que já foi feito esse ofício e outro pedido para 

redutor da Rua dos Passos e não tiveram resposta. Falou que já 

existe um projeto de construção de trincheira que irá beneficiar 

muito a região do Jardim Bela Vista. Pediu a instalação de 

banheiros químicos na Praça da Matriz. Pediu divulgação da 

coleta de lixo avisando os bairros. Carlos fez uma indicação para 

refeições para os funcionários e acompanhantes no Hospital 

Municipal São José. No início do ano começou a ser servida. 

Disse que a diretoria do Hospital cancelou. Não concorda com o 

fato de terem cortado as refeições principalmente na época de 

pandemia. Agradeceu à Irmã Sandra pelo convite para assistir a 

entrega dos capacetes à Santa Casa. Ademar leu o ofício do 

Secretário de Fazenda Cleomar esclarecendo que o Executivo 

aguarda a evolução da Receita tendo em vista que o orçamento 

para dois mil e vinte e um foi elaborado pela gestão passada com 

o valor de um milhão de reais a menos. Houve a contratação de 

servidores para atender emergências para combate à pandemia. 

Tão logo tenham dados positivos com relação à Receita será 

concedida a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores 

municipais. Ressaltou a necessidade da valorização dos servidores 

e espera que esse problema seja solucionado o mais breve 

possível. Elogiou o planejamento de limpeza da cidade feito pelo 

Valdevino. Parabenizou o Geruanderson pela obra da Região dos 

Varões. Parabenizou em nome da vereadora Kátia todas as mães 

pelo Dia das Mães. Kátia parabenizou a todas as mães da cidade 

pelo seu dia. Agradeceu ao Sérgio da Secretaria de Integração 

Social onde tratou de vários assuntos. Informou recebimento de 



resposta na questão da inclusão da população surda do Município. 

Flávio ressaltou a redução do número de casos de Covid, mas 

disse que não podem relaxar na prevenção. Mandou um abraço 

carinhoso a todas as mães da cidade. Agradeceu ao Álvaro pela 

instalação das lixeiras na cidade. Laerte espera que volte o 

fornecimento da refeição no Hospital Municipal São José. 

Parabenizou às mães pelo Dia das Mães. Sobre a questão do mato 

nos lotes acredita que o Executivo irá cumprir a lei com a 

recomendação do Ministério Público. Encerrando o Grande 

Expediente o Senhor Presidente parabenizou às mães pelo Dia das 

Mães. Com relação ao Ofício 79, tem como base uma ideia para o 

Executivo para a BR 354, uma medida paliativa enquanto não se 

tem uma coisa mais concreta. Foi muito bem lembrado pelo 

vereador Calixto a questão da trincheira na Rua São Geraldo que 

foi promessa de campanha de alguns prefeitos. Citou a perda do 

Senhor Reginaldo em um acidente da BR 354 e enviou votos de 

sentimentos à família. Falou das festas clandestinas e pediu 

consciência da população. Assim que chegarem os números 

solicitados a respeito do enfrentamento da Covid as Comissões 

farão análise dos mesmos. Agradeceu pela entrega dos capacetes 

elmo à Santa Casa informando que já foi usado em três pacientes 

dando uma recuperação boa para essas pessoas. Agradeceu ao 

pessoal de Obras pela colocação das lixeiras. Agradeceu ao 

Robertinho pela troca de lâmpadas. Ademar falou do problema da 

passagem de caminhões na Rua Felisbina Vieira mesmo com 

placa de proibição. Pediu um local para os animais de rua após a 

castração. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a presente ata 

que depois de lida e aprovada será assinada por todos os 

vereadores. Sala das Sessões, 10 (dez) de maio de 2021 (dois mil 

e vinte e um). 
 


